

# Mistrovství světa HFT 2021

Ve dnech 24.–25. července se ve slovenském Skýcově v překrásném kopcovitém terénu pod Nízkými Tatrami uskutečnilo Mistrovství světa HFT 2021. Závody MS jsou vždy koncipovány jako dvoudenní, aby dokonale prověřily taktickou, střeleckou i mentální připravenost závodníků.

**PO** bezpečnostním poučení a nezbytných administrativních pokynech se střelci vydali na soutěžní trať čítající každý den čtyřicet dokonale připravených střeleckých stanišť, aby se utkali na vrcholné mezinárodní akci roku. Hlavním architektem soutěžních tratí byl Marcel Žipaj. Závodníci byli na trati každý den víc než čtyři hodiny, což obnáší čtyři hodiny maximální koncentrace, zápolení s vlastní hlavou i povětrnostními vlivy. Kdo nezažil, těžko pochopí.

První den byla trať koncipována v převážně lesním terénu, který stavitelé dobře využili a na mnoha stanovištích donutili soutěžící ke střelbě pod úhlem nebo z nestabilních poloh. V několika případech využili i optické klamy, takže závodníci komplikovaně určovali vzdálenost cíle. Druhý soutěžní den lesní pasáže střídala střelba v otevřeném terénu a opět nebylo snadné odhadovat vzdálenost cíle, směr a rychlost větru. Trať byla náročná sama o sobě, ale když se přidal vítr dosahující v některých případech  $6 \text{ ms}^{-1}$ , stala se z toho dokonalá záludnost.

V průběhu závodu HFT nelze provádět jakékoliv korekce na puškohledu nebo zbrani. Kvůli tomu se střelba na vzdálenosti od 7 do 41 m značně komplikuje.

**Čeští senioři obsadili všechny medailové pozice: zleva Jiří Fousek, Miroslav Trudič, Jiří Kremláček**



**Český tým: zleva Jakub Vicher, Ladislav Pusztai, Marta Růžičková, Dušan Mandát, Miroslav Trudič, Vladimír Kvapil**

Střelec musí vyhodnotit všechny vlivy bez použití jakýchkoliv pomůcek, jako jsou anemometry nebo dálkoměry. Pokud vše provede správně, zasáhne cíl a pákový mechanismus ho sklopí. Pokud mine, cíl zůstane stát a závodník přichází o body.

Na průběh a regulérnost soutěže dohlíží rozhodčí. Závodník musí v průběhu každého soutěžního dne vystřelit přes Air Chrony: je kontrolována rychlost střely, aby nedošlo k překročení energie 16 J. České balistické chronografy Air Chrony se na vrcholných národních i mezinárodních soutěžích používají po celém světě.

Česká národní reprezentace Marta Růžičková, Dušan Mandát, Vladimír Kvapil, Miroslav Trudič, Ladislav Pusztai a Jakub Vicher obsadila vynikající 2. místo, když v konečném bodovém součtu nestačila pouze na reprezentaci Maďarska.

V nejobsazenější kategorii Open si z českých reprezentantů nejlépe vedl Dušan Mandát, který po vydařeném výkonu prvního dne nakonec zakusil chuť bramborové medaile. Bravurně si vedli naši reprezentanti v kategorii Senior: první byl Miroslav Trudič, druhý Jiří Fousek a třetí Jiří Kremláček. Eliška

Vávrová se pak krásným 2. místem prosadila mezi juniory. V kategorii Springer zabodoval druhým místem Josef Beneš a v kategorii Ladies vybojovala skvěle 3. místo vicemistryně světa z roku 2019 Marta Růžičková.

Uznání patří organizátorům, protože se jednalo o profesionálně vedený závod, kde každý z pořadatelů měl své místo a věděl, co má dělat.

**Marta Růžičková a Dušan Mandát**

